



2022年10月7日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:曹优静 照排:张婧 审读:邱立波

奶奶的茶叶蛋

北仑区岷山学校 608 班
洪瑾(证号 2217956)
指导老师 张意君

“卖茶叶蛋喽!卖茶叶蛋喽!”小贩推着小车从门口的小路走过,那调脆生、清亮,我微微睁眼,惺忪中瞅见阶前的青草里,缀满昨夜的露珠。若说茶叶蛋,最美味的要数奶奶煮的茶叶蛋了。我轻轻起床,穿过走廊,透过玻璃窗向厨房张望,恍惚听见茶叶蛋的歌谣已在奶奶的厨房里吟唱,睡意便忽而散去了。

奶奶往锅中倒入水,又将飘香的茶叶放入锅中与水相伴,不一会儿,茶的韵味便飘满了整个厨房。又见奶奶轻轻拿起酱料,慢慢倒入锅内,顿时那水就穿上了一件深红色的礼服。水汽幽幽地从锅中升起,携裹着袅袅清香。

奶奶轻轻地拿起一个鸡蛋放入锅中。那蛋淘气极了,沉入锅底后又调皮地浮上来,将它那大大圆圆的肚皮露出水面。不一会儿,十几个蛋都下锅了。

锅中传来咕嘟咕嘟的响声,香气从厨房溢出,氤氲在整个院子上空。我不住地趴在门口张望,奶奶说,不急不急,越煮越香。我耐不住性子,便跑出去与邻居姐姐玩捉迷藏,待我回来时,奶奶已将蛋请了出来。我迫不及待地扑向蛋,却被奶奶拦住了,她说现在吃还太急,要把那蛋微微敲碎,再煮一会儿。我似懂非懂地点头,看着奶奶将装着蛋的篮子左右摇晃,篮子里面的蛋相互摩擦撞击着,然后又被放入锅中。我闻着那清香,在中午的温热中睡去。

醒来时,已是黄昏,茶叶蛋也已煮好,奶奶已经晾在盘里。蛋壳由浅肤色变成了深褐色,那裂缝碎得清楚而均匀,我觉得就像是一件艺术品。我开心地抓起一个茶叶蛋,将蛋壳剥掉,里面的汁水一涌而出,一股香味扑鼻而来,那蛋白光滑无比,微微地染着茶色。第一口是茶的清香,第二口是蛋的微咸。我一口气吃了好几个,奶奶坐在一边笑眯眯地看着我:“慢点儿,慢点儿吃。”

我在茶叶蛋的歌谣中成长,奶奶却在的成长中日渐白头。我吃过的白煮蛋、荷包蛋都不及奶奶的茶叶蛋,有着最纯粹的清香味。



茶壶一家亲

慈溪市第二实验小学 201 班 叶盈伽(证号 2209201) 指导老师 徐剑叶

手机的自述

北仑区绍成小学 607 班
黄唯鑫(证号 2202440)

我是一个手机,因黑亮的外壳以及高内存、快速度而深得人们青睐。我静静地躺在精美的包装盒内,没多久,就被一个 30 多岁的人买走,送给了他获得学校之星的儿子。

小主人一拿到我,就爱不释手地玩起来,熟练地操纵着我身上的功能。我的功能可多了,可以用来查资料,也可以用来聊天、拍照、录像、听音乐……小主人没事的时候,就喜欢操作我身上的功能。

有一次,小主人趁他爸妈不在家时,打开手机,找到一款游戏玩了起来,一玩就不可收拾。他拿着手机不断地点来点去,打斗声响彻整个客厅。这时,门外传来了开门的声音,小主人手忙脚乱,慌忙把游戏切换到学习界面。

但纸终究是包不住火的,半个学期过去了,小主人的视力和成绩出卖了他。我被主人的父亲给没收了,放进了原先的那个盒子里。直到小主人彻底与游戏告别,成绩也上来了,我才又回到小主人手中。

现在,小主人完成作业后,用我来听音乐,查资料,帮爷爷奶奶查询配药的事宜……看到这一切,我好开心,因为我见证了小主人的成长。

仙人掌

海曙外国语学校 403 班
李承泽(证号 2215165)
指导老师 朱思瑶

有人喜欢“凌寒独自开”的梅花,有人喜欢“接天莲叶无穷碧”的荷花,还有人喜欢“明媚谁人不看来”的桃花,而我却唯独喜欢“花开五色犹艳丽,浑身布刺似麦芒”的仙人掌。

仙人掌的形状是扁圆形的,好似一个个撑开的手掌。它全身碧绿碧绿的,长着又细又长的硬刺,如同针一样。仙人掌的花虽然没有玫瑰的浓郁,没有百合的淡雅,但是它的颜色是五彩缤纷的:红的似火,白的如雪,黄的赛金,粉的如霞。如果你仔细闻,就能闻到一阵清香。

仙人掌的生命力也十分顽强。即使很长时间没给它浇水,它依然能挺直着身姿。原来,仙人掌的刺只会吸收水分,不会让水分散发出去。即使在常年干旱的沙漠里,它依然能茁壮成长。

我爱仙人掌,爱它那碧绿的身姿,爱它那五彩缤纷的花朵,更爱它那顽强的生命力。

石榴

余姚市长安小学 403 班
沈晴妍(证号 2203064)
指导老师 孙迪玲

有一种水果,圆圆的,像一个火红的太阳。果皮里藏着许多晶莹剔透的“小宝石”,大家猜猜这是什么水果呢?没错,这就是石榴。

初春,乍寒还暖的时节,石榴树就吐出了点点嫩绿的小芽。春风吹来,新芽就变成了深绿色的叶子,这时的石榴树生机勃勃。

临近夏天的时候,石榴树长出了深红色的小花蕾。慢慢地,花蕾变成了火红火红的花朵。远远望去,就像挂满了火红的铃铛。

秋天来了,石榴花脱落了,结出一个个圆鼓鼓的小石榴。等石榴成熟了,变得又大又红。石榴树上就像挂满了红灯笼。石榴笑嘻嘻地挂在树上,咧着嘴巴,露出了红色的牙齿,就像期盼着你来采摘。

掰开成熟的石榴,像宝石一样的石榴籽就纷纷跳了出来,放进嘴里酸酸甜甜,美味极了!

这是我最喜欢的水果。

头顶文明,“典”亮人生

慈溪市匡堰实验学校 601 班
高熠雯(证号 2201990)
指导老师 陈莉亚

说起高空抛物,很多人都很憎恨这种行为,不仅不文明,还容易伤人。这不,我好几次都成为高空抛物的受害者。

一次,我来到一个小区楼下,突然一个东西和我擦肩而过。我被吓了一跳,下意识地用手护住头,后来仔细一看,原来是一个空的矿泉水瓶子。我很生气,抬头往上看,可抛物者早已消失得无影无踪。

又有一次,我和妈妈在街上走着,突然一袋垃圾“从天而降”,砸在了我们的面前。我当时被吓了一大跳,万一被砸中了,后果不堪设想。

每每想到这些事情,我就后怕。那些人太没有公德心了,应该受到惩罚。我的爷爷是个民间法律工作者,在爷爷的影响下,我对法律有了一些懵懵懂懂的了解。爷爷告诉我,如今有一部《中华人民共和国民法典》,它对“高空抛物”作出了非常明确的规定。我相信,有了这把“尚方宝剑”,这类事件将大幅度减少,以至最终消失。

《中华人民共和国民法典》被称为“社会生活的百科全书”,它无时无刻不在保护着我们的生活。让我们了解民法典,遵守民法典,头顶文明,拒绝高空抛物,才能点亮我们美好的人生。

网鱼记

海曙区古林镇中心小学 401 班
陈夏茵(证号 2215411)
指导老师 杨碧艳

清晨,天刚亮,我们就起床了,因为爸爸妈妈要带我和姐姐去浙东小九寨游玩。

一到那里,我就被那迷人的景色给吸引住了:那里的天格外的蓝,云格外的白,空气格外的清新,水格外的清。碧绿的湖水就像一面明亮的镜子,微风一吹,便泛起层层涟漪,在阳光的照耀下,闪烁着金子般耀眼的光芒。

正当我沉醉在这美丽的景色中时,姐姐忽然叫了一声:“妹妹,这里有好多鱼,我们比比谁网的鱼多吧!”我应了一声,马上拿起网兜和小桶,开始网起鱼来。瞧!一条小鱼正从我面前游过,我抓紧这个机会,朝小鱼所在的位置一捞。我自信满满地想:这条鱼肯定被我捉住了!可提起网兜一看,哎呀!怎么全是枯叶啊,连鱼的影子也没有,我失望极了!这时,旁边传来姐姐高兴的喊声:“耶!我网到一条鱼!”我不甘示弱,心想:我网的鱼一定要比姐姐多,加油!于是,我又开始专心地网鱼啦!

转眼五分钟过去了,我终于网到了一条鱼!只见这条鱼穿着一件雪白的“衬衫”,尾巴是橙红色的,看起来非常美丽。我又看看姐姐,呀,她已经网到三条鱼了!我又马上静下心来,专心网鱼。不一会儿,我就网到了八条鱼!姐姐比我少了两条鱼。耶,我赢了!

时间就像在和我们赛跑似的,转眼间就到了中午,我们恋恋不舍地离开了浙东小九寨。

追求自由的仓鼠

宁波市孙文英小学 603 班
王晟鸥(证号 2214250)
指导老师 李芸霞

我是一只小小的仓鼠,出生在一个巨大的玻璃空间里,那里曾经生活着我的爸爸妈妈、外公外婆、叔叔阿姨,还有许多兄弟姐妹。但是,总有只大手一次次从天而降,抓走了我的一个个亲人。

一天,我正睡着,突然,我的身体被高高地提了起来,然后就被丢进了一个狭小的笼子里。我拼命地四处找着出口,但眼看着离家越来越远,最终我只能颓废地卧倒,一路颠簸着来到一个陌生的地方。

新家是用铁丝做成的小笼子,里面的配备挺齐全的,有吃饭用的餐盒,有喝水用的杯子,有玩耍的滑滑梯,还有一个刚好可以容下我身体的迷你小房子。但这里既没有亲人,也没有自由,整个空间小得让我窒息!逃跑是我唯一的期盼,但是却怎么也找不到出口,我只能天天不停地去啃笼子上的一根根铁丝,期待着有一天能啃出个逃跑的洞。有时候啃得太厉害了,主人会过来用手指头弹我脑袋,虽然很痛,但是我绝不能放弃追求自由。

一次偶然的的机会,小主人给我换食物的时候,居然在我的屋顶上留了条缝隙。于是我紧紧地盯着那缝隙,静静地等啊等。夜深人静时,我小心翼翼地从那缝隙里钻了出来。那一刻,虽然天黑,但是我深深感觉到我的天空晴朗无比。我终于自由了!

虽然逃亡的路上遇到了好多危险,但自由的世界让我快乐无比!如果还能找到我的亲人,我一定要告诉他们,即使笼子再大,也要努力挣扎,外面的世界值得大家去追逐!



四叶草的精灵

海曙区高桥镇博泽学校 601 班
刘芷茵(证号 2215869)
指导老师 胡嘉琳